UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID
PRUEBAS DE ACCESO PARA MAYORES DE 25 ANOS

POLITECNICA QUIMICA

2025

INSTRUCCIONES Y VALORACION DE LOS EJERCICIOS
Instrucciones: La prueba consta de dos opciones A y B con 5 cuestiones y 1 problema cada una. El
alumno tiene que responder a un maximo de 5 cuestiones eligiendo las que considere oportunas entre
ambas opciones. También respondera solo a uno de los problemas propuestos el A o el B.
Puntuacion: Cada cuestion se valorara sobre 1,5 puntos y el problema sobre 2,5 puntos
Tiempo: 1 hora y 30 minutos

OPCION A
Cuestiones

1A) Para los elementos siguientes: Li, Mg y Cl
a) Indique su posicion en el sistema periddico (periodo y grupo)
b) Escriba su nimero atoémico y configuraciones electrénicas
¢) Ordénelos segun valores crecientes de la primera energia de ionizacion.

2A) Mediante la teoria de Lewis explique el tipo de enlace que se forma en las moléculas siguientes: PHs,
CO2 y HCN.

3A) Para el equilibrio:
2NO (g) +2CO (g) 2 Na(g) +2C0O2(g) AH<O
Indique tres posibles formas de actuar sobre la reaccion para disminuir la cantidad de CO (g) en
equilibrio.

4A) (Qué relacion existe entre las constantes de equilibrio K, y K¢ para los equilibrios homogéneos en
estado gaseoso? ;Cual seria la relacion entre K y K¢ en los casos siguientes:
a) Cl2 (g) + H2 (g) = 2 HCI (g)?
b) 2 F2 (g) + NO (g) = NOF (g)?

5A) Formule y nombre los productos que se obtienen en las reacciones siguientes:
a) propeno + Hz
b) 2-metil-2-buteno + H>O
c¢) etanol + H>SO4

Problema A

a) Escriba el equilibrio de disociacion de una disolucién de acido acético (CH3-COOH) 0,125 M

b) Calcule: el grado de disociacion, la concentracion de las especies presentes en equilibrio y el pH. Datos:
K.=1,75-107

¢) {Qué volumen en mL de una disoluciéon 0,01 M de NaOH se necesitara para neutralizar 10,0 mL de la
disolucion del apartado anterior? Escriba la reaccion de neutralizacion

Masas atomicas (g/mol): H: 1; C: 12; O: 16 y Na: 23.
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OPCION B
Cuestiones
1B) {Qué tipo de enlace presentan las sustancias siguientes: O, Cu’ y KCI? Justifique la respuesta.

2B) En un generador portatil de hidrogeno (Hz) se utiliza la reaccion del hidruro de calcio (CaHz) con
agua. En la reaccion también se produce hidréxido de calcio. Escriba la reaccion ajustada y calcule el
volumen de hidroégeno, expresado en condiciones normales, que se obtendria a partir de 100 g de hidruro
de calcio. Masas atomicas: H: 1,0; O: 16,0; Ca: 40,1.

3B) Conteste, justificando las respuestas, si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:
a) Un inhibidor actia aumentando la energia de activacion de una reaccion.
b) Los catalizadores disminuyen la entalpia de las reacciones quimicas.
c) Las reacciones que transcurren en fase gaseosa son mas lentas que en disolucion acuosa.

4B) De las siguientes sustancias: H,O, Cu®" y NH4"
a) ;Cual es un acido de Lewis?
b) (Cuadl es un acido de Bronsted?
¢) ¢(Cual es un anfétero?

5B) Escriba los equilibrios de solubilidad y las constantes del producto de solubilidad de los compuestos
siguientes:
a) Agl
b) Ag2CrO4
c) FexSs3

Problema B
a) Escriba la reaccion ajustada de combustion del propano.

b) Calcule la masa de agua que seria posible calentar desde 15°C hasta 50°C a partir de la combustion
completa de una bombona que contiene 4,0 kg de propano.

¢) (Qué masa de CO> se emite a la atmosfera al quemar el propano contenido en dicha bombona?

Datos: Entalpia de combustion del propano: -2220 kJ/mol; Calor especifico del agua: 4,18 kJ/kg-°K;
Masas atomicas (g/mol): C: 12; H: 1; O: 16
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